

◀ 上接第一版

### 抢占发展新领域新赛道 打造松江先进制造业新增长极

南存辉表示,近年来,正泰集团在松江区委区政府的大力指导支持下,持续加大投入发展新质生产力,先后建成了智能电气高技术创新与制造中心、诺雅克工信部智能制造示范工厂、逆变器与储能、先进光伏高端装备、石墨烯先进锂电池、氢能高端装备制造及欧标、美标、

国标全覆盖的低压电器实验站、G60 智电港科创孵化园等研发工程中心与产业化基地。随着全球新能源比重不断提升,光伏和储能的结合将成为未来能源发展的重要趋势。展望未来,正泰将继续围绕绿色化、数字化、智能化发展方向,以昨天开工的光储智能制造基地为

新起点,深化数智融合应用,大力发展新质生产力,为打造具有国际竞争力的产业新生态,高质量建设“科创、人文、生态”现代化新松江贡献正泰力量。

据介绍,正泰光储智能制造基地将通过“项目+人才”模式,集聚(上海)高校和科研院所、企业的创新研发要素,致

力于解决产业共性核心技术问题,完成从实验室技术到工业化生产技术的转化,打通高效逆变器系统智能控制技术与规模化推广应用的“最后一公里”,成为具有国际化视野、与产业紧密结合的技术创新研发平台,

副区长陈容出席。

◀ 上接第一版

### 九亭镇心家园党群服务中心启用

#### 承载五大类服务功能

九亭镇心家园党群服务中心主体由5幢楼组成,建筑总面积22607平方米,由南及北5幢楼分别承载了党群服务、企业服务、生活服务、政务服务和为老服务5大类功能。步行15分钟社区生活圈内覆盖20个小区和5所学校,服务辐射居民约5万名。

九亭镇心家园党群服务中心不仅环境舒适,内部还有丰富的功能空间,让人感慨党群服务中心原来还可以是一个让人惊喜满满的“宝藏屋”。在这里,居民们可以排练节目、参加各类活动,还可以享受到九亭镇食品企业的产品优惠;在

社区食堂,居民可以享用卫生、丰盛的可口饭菜;在养老中心,不少老年人正以相对优惠的价格,享受高品质的照料和基础医疗服务;在社区事务受理服务中心,居民可以办理社保、医保、民政、计生、劳动等12大类190余项业务;在九亭镇企业服务中心,企业可以办理营业执照注册、变更登记、工业用地意见书,个体工商户还可以办理房屋产权证证明……

“经过近两年的精心筹备,全镇现有21家单位入驻心家园党群服务中心,我们坚持聚焦织密‘零距离’服务体系,构建‘全方位’治理平台,实现‘全领域’覆盖保障,形成‘全要素’提升模式运行理念,努力打造党员群众‘走得进、留得住、

还想来’的党群服务阵地。”在九亭镇党委副书记汪昱看来,党群服务中心作为社区各项工作运行的枢纽,随着其硬件设施的提档升级,将有效提升党建引领基层治理服务能级。

#### 社区发展动能进一步激活

九亭镇心家园党群服务中心所在位置是一处镇集体资产,九亭镇整合资源因地制宜开辟出心家园党群服务中心。当时曾有人问,把可以用来出租赚钱的镇集体资产拿来建设党群服务设施,值不值?对此,九亭镇党委书记陈钺底气十足地给出了肯定的答案。用他的话说,城市是人民幸福生活、百姓安居乐业的重要载

体,随着生活水平的提高,居民对党群服务设施的需求也日益增长,建设这样一个功能齐全的党群服务中心,打造多样化的功能空间,不是为了充“门面”,而是让居民能享受到更多优质的服务。

让陈钺欣喜的是,在九亭镇心家园党群服务中心试运营的3个月里,服务设施环境的改善,确实带动了社区的人气,社区的发展动能被进一步激活。目前,心家园党群服务中心已累计接待党员群众1万余人次,举办各类党群活动200余场。

以往在居民眼里,有事情要办才会找社区,党群服务中心无非就是几间办公室,存在感并不强。如今心家园党群服务中心人气攀升,越来越多的居民愿意来看看、坐坐、歇歇,进一步拓宽了社区联系群众的渠道。“到心家园去走一走,坐一坐”已经成为附近居民的口头禅。

◀ 上接第一版

### 4项松江“科技”荣膺国家科技奖

松江区委负责人介绍,2016年以来,区内先后引进G60脑智科创基地、上海低碳技术研究院、上海分析技术产业研究院、中科院上海植物逆境生物学研究中心、上海陕煤高新技术研究院、航空测控技术研究院等高水平重大科技创新平台。重大原创性、引领性科技成果竞相涌现。450毫米集成电路晶用生长系统、全球最先进的ALD光伏工作母机、生物节律紊乱体细胞克隆猴等众多原创成果打破国际垄断,填补国内空白。

聚焦“从1到10”的应用性转化,松江区不断壮大企业创新主体。据介绍,松江区在全市率先建立“科技创业团队—科技型中小企业—高新技术企业—科技‘小巨人’企业—科创板上市企业”的全周期创新主体梯度培育链,并推行高新技术企业区级专项政策,全区有效期内高新技术企业总数达2650家,总量位列全市前列。

聚焦“从10到100”的产业化落地,推动产业链创新链融合发展。针对松江制造业产业门类较为齐全的特点,在重点区域吸引产业链上下游企业抱团集聚、组团发展,打造研用产一体化的创新型产业集群。其中“松江G60科创走廊数字经济创新型产业集群”获评全国首个数字经济领域的国家创新型产业集群试点,数字经济增长极效应势头强劲。

